





## 季辛吉再聲明 重視盟邦利益



尼克森總統的國家安全顧問季辛吉說，他預料尼克森總統明年二月二十一日訪問北平，不會產生中共與美國之間任何正式外交關係。他又說：「我們承認在台灣的中華民國政府，尼克森訪問中共，不是為了改變現存的關係。美國對中華民國的防衛承諾，不受尼克森訪問的影響。凡是影響盟邦重要利益的問題，將特別慎重處理。」尼克森在夫人陪同下，將於明年二月在中國大陸停留七天，包括四天在北平會議，並訪問杭州與上海。

## 促進雙邊外交 加強貿易關係



——澳洲採用舊輪胎防止土壤冲蝕（中央社）——

外交部長周書楷，日前在省議會演說時，強調我國今後外交要朝多邊性與總體性，將選擇具有重要性的國家與地區，集中力量，爭取據點，努力促進雙邊外交關係。同時，對沒有邦交的國家，也應該發動民間力量，促進彼此往來，加強貿易關係以及

年，暑期工讀績優，曾獲救國團助學貸款；或家境特別困難，欠繳學費，分期繳納學費；或品學兼優，家境確實清寒，需靠工讀籌措學費的都可以參加。

文化交流 周書楷

國和緬甸。在使這些國家都能接受中立的概念之前，還有很

多困難要克服。

## 改善社會風氣

### 不送禮不拜年

行政院長嚴家淦說，中央

對改善社會風氣很重視，倡導節約，希望全國軍公教人員，要切實做到不送禮、不拜年，在國內也不必互寄賀年卡。

嚴院長希望自今年起，先

由各機關首長身體力行，做到

下列各點，並轉知全體同仁共

同遵守，以影響整個社會：

(1) 耶誕及新年賀卡，除國外友人外，國內概不寄發。

(2) 新年及春節，由各機關舉行團拜儀式，除尊親及師長外，一概不得相互拜年，受拜而不回拜者，不為失禮。

(3) 各機關學校團體同仁之間，相互規勉，不送禮、不收禮。

## 印巴兩國

### 激烈衝突

印度與巴基斯坦兩國，不

宣而戰，終於演成全面戰爭。

這是自兩國獨立二十五年來的第三場大戰，也是情勢最複雜、影響最深遠的一場戰爭。

一九四八年，兩國為爭取

克什米爾統治權，發生第一次

戰爭，當時由聯合國調解。一

九六五年第二次戰爭，因有共

匪介入，情勢較為複雜，經蘇俄壓力迫使和解。

現在第三度大戰，情勢更

複雜了，双方所爭的問題，為

東巴的應否獨立。而且今年夏

天俄印簽有友好合作條約，蘇

俄已不能置身事外。巴基斯坦

一向靠共匪撐腰，勾結密切。

所以目前的戰爭表面上為印巴

之爭，骨子裡為匪俄的正面對抗，牽一髮而動全身。

觀察家指出印巴此次大戰

，印度顯然居於主動求戰的地位。其今後發展，值得我們密切注意。

## 遠東橋藝

### 我獲冠軍

中華橋藝代表隊，日前以

最高積分贏得第十七屆遠東橋藝錦標賽的冠軍。

參加這次比賽的，有中華

民國、日本、韓國、菲律賓、

泰國、印尼、越南、澳洲、紐

西蘭、香港等十個國家與地區的代表隊。

中國橋藝協會秘書長毛應

拔指出：我國代表隊的選手，

切注意。

都曾多次參加百慕達杯世界橋賽及遠東橋賽，他們完全以實力贏得冠軍。

他表示：明年百慕達杯世界橋賽將循例停辦一年，改為定派中華隊，於明年六月前往美國邁阿密參加。

